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Özet 

Ar-Ge ve yenilik faaliyetlerine sağlanan destek ve teşviklerin kapsamını 

genişletmek üzere 01.03.2016 tarihinde yürürlüğe giren “Ar-Ge ve Reform 

Paketi”ne yönelik “Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin 

Desteklenmesine İlişkin Uygulama ve Denetim Yönetmeliği” bugün Resmi 

Gazete’de yayınlanmıştır. 

 

Kapsam 

1 Mart 2016 tarihinde yürürlüğe giren “Ar-Ge Reform Paketi”ne yönelik “Araştırma, Geliştirme ve Tasarım 
Faaliyetlerinin Desteklenmesine İlişkin Uygulama ve Denetim Yönetmeliği” bugün Resmi Gazete’de 
yayınlanarak, 01.03.2016 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yürürlüğe girmiştir. 

Yönetmelik kapsamında daha önce 6676 sayılı Kanun’la getirilen, tasarım faaliyetlerinin de, Ar-Ge ve yenilik 
faaliyetlerine sağlanan destek ve teşvikler kapsamına alınması, siparişe dayalı Ar-Ge faaliyetlerine verilen 
teşviklerin arttırılması, Ar-Ge ve tasarım personeline sağlanan teşviklerin arttırılması, Ar-Ge merkezlerinde 
istihdam edilecek Temel Bilimler mezunu personele ek teşvik sağlanması, Sanayi – Sanayi ve Üniversite – 
Sanayi işbirliğinin güçlendirilmesi adına teşviklerin arttırılması, Ar-Ge ve Tasarım Merkezleri’nde çalışan 
personelin, dışarıda geçirilen sürelere ilişkin teşviklerden yararlandırılması gibi getirilen ek destek ve 
teşviklerin uygulamasına ilişkin açıklamalar mevcuttur. 

 

Yönetmelik ile Getirilen Başlıca Düzenlemeler: 

Öncelikle 5746 sayılı Ar-Ge ve Yenilik Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun’un adı;  “Araştırma, 
Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun” olarak değiştirilmiştir. 

Tasarım Merkezi ve Tasarım Faaliyetleri 

Ar-Ge Reform Paketi’ne ilişkin Kanun ile daha önce 4691 sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Hakkında 
Kanunda ve 5746 sayılı Ar-Ge ve Yenilik Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanunda gerekli 
değişiklikler yapılarak, tasarım faaliyetlerinin de Ar-Ge ve yenilik faaliyetleri ile aynı kapsamda 
desteklenmesi tüm destek ve teşviklere ( Ar-Ge ve tasarım indirimi, gelir vergisi stopaj teşviki, sigorta priimi 
işveren hissesi desteği, damga vergisi istisnası, gümrük istisnası)  konu edilmesi sağlanmıştır.  

Bugün yayınlanan yeni Yönetmelik’te tasarım faaliyetleri arasında değerlendirilemeyecek faaliyetler 
sıralanmış olup,  5746 sayılı Kanun’da belirtilen kurum ve kuruluş ve fonlar tarafından desteklenen tasarım 
projeleri ve tasarım merkezlerinde gerçekleştirilen faaliyetler destek ve teşvikler kapsamına dahil edilmiştir. 

Ayrıca yönetmelik kapsamında tasarım merkezi belgesi almak için gereken asgari şartlara yer verilmiş olup, 
tasarım merkezlerinde en az 10 tam zaman eşdeğer tasarım personelinin istihdamı dışında tasarım 
faaliyetlerinin yurt içinde yürütülmesi, tasarım yönetimi ile ilgili yeterli yönetim yeteneği, kapasite ve 
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projelere sahip olunması, işletme içerisinde ayrı bir birim şeklinde örgütlenerek tek bir yerleşke veya fiziki 
mekanda yer alınması ve gerekli fiziki kontrol mekanizmalarına sahip olunması şartları getirilmiştir. 

Ar-Ge ve Tasarım Merkezlerinde İstihdam Edilmesi Gereken Asgari Tam Zaman Eşdeğer 
Personel Sayısı 

 Ar-Ge Reform Paketi ile, Ar-Ge merkezi kurabilmek için istihdam edilmesi zorumlu olan Ar-Ge 
personeli sayısını on beşe kadar indirmeye, kanuni seviyesine kadar artırmaya veya belirlenen 
sınırlar dahilinde sektörler itibariyle farklılaştırmaya, tasarım merkezleri için istihdam edilmesi 
zorunlu olan on tam zaman eşdeğer tasarım personeli sayısını yarısına kadar indirmeye, kanuni 
seviyesine kadar arttırmaya veya belirlenen sınırlar dahilinde sektörler itibariyle farklılaştırmaya, 
Bakanlar Kurulunun yetkili olduğu hükme bağlanmıştır. 

Ancak, söz konusu değişikliğe ilişkin bir Bakanlar Kurulu kararı henüz yayınlanmamış olup, mevcut 
durumda Ar-Ge merkezi kurabilmek için en az 30 tam zaman eşdeğer Ar-Ge personelinin istihdam 
edilmesi, tasarım merkezi kurabilmek için de 10 tam zaman eşdeğer tasarım personeli istihdam 
edilmesi gerekmektedir. 

 Yeni yönetmelik kapsamında yapılan açıklamalar dahilinde tam zaman eşdeğer Ar-Ge veya tasarım 
personeli sayısı; çalışan personelin, çalışma sürelerine göre üçer aylık dönemler itibarıyla toplam 
çalışma süresinin, bir kişinin üç aylık tam zamanlı çalışma süresine bölünmesi suretiyle hesaplanır. 
Bu hesaplama yapılırken faftada kırk beş saatin üzerindeki ve ek çalışma süreleri dikkate alınmazken  
Ar-Ge veya tasarım merkezleri dışında geçirilen ve gelir vergisi stopajı teşvikine konu olan süreler 
dikkate alınır. 
 

 Ar-Ge veya tasarım merkezlerinde tam zamanlı görevlendirilen öğretim elemanlarının, bu 
merkezlerde geçirdikleri süreler, tam zaman eşdeğer Ar-Ge veya tasarım personeli hesaplamasında 
dikkate alınır. 

Ar-Ge Merkezi Asgari Şartlarında Değişiklik  

5746 sayılı Kanun’a ilişkin Uygulama ve Denetim Yönetmeliği’nin 15. Maddesinde, Ar-Ge merkezi belgesi 
alımı için gerekli asgari şartlardan biri “Ar-Ge merkezlerinin, Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanununa göre 
kurulan teknoloji geliştirme bölgeleri dışında yer alması” idi. Söz konusu ifade, 10.08.2016 tarihinde 
yürürlüğe giren Yönetmelik’te değiştirilerek Ar-Ge veya tasarım merkezlerinin Teknoloji Geliştirme 
Bölgelerinde kurulması halinde, bu merkezlerde yürütülen faaliyetlere ilişkin olarak sadece Kanunda yer alan 
destek ve teşvik hükümleri uygulanacağı belirtilerek Ar-Ge merkezlerinin teknoloji geliştirme 
bölgelerinde de kurulmasının önü açılmıştır. 

Ar-Ge ve Tasarım Merkezlerindeki Mücbir Sebeplere Yönelik Açıklamalar 

Ar-Ge merkezi belgesine sahip olan Şirketler uygulamada Şirket birleşmeleri, kısmi bölünme, nevi değiştirme 
gibi yeniden yapılandırmalara gidebilmektedir. Ayrıca, Ar-Ge merkezleri nezdinde mücbir sebepler (yangın, 
sel, deprem vb.) nedeniyle Ar-Ge ve yenilik faaliyetlerine geçici olarak devam edememe gibi durumlar da 
ortaya çıkabilmekte olup, bir önceki mevzuatta bu konulara ilişkin herhangi bir açıklama bulunmazken yeni 
yönetmelik kapsamında söz konusu durumlara yönelik bildirimlerin Bakanlığa yapılması gerektiği 
beliritlmiş olup, süreçlere dair şirketler ve Bakanlık tarafından izlenecek yöntemlere ilişkin açıklamalarda 
bulunulmuştur.  

Ar-Ge Merkezi Yıllık Faaliyet Raporları 

Bir önceki yönetmelik kapsamında Ar-Ge merkezleri faaliyet raporlarını her yıl belgenin verildiği takvim 
ayını izleyen ay içinde Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’na gönderirken yeni yönetmelik kapsamında 
yapılan açıklamalar çerçevesinde  Ar-Ge merkezlerinde veya tasarım merkezlerinde, yürütülen faaliyetlere 
ilişkin faaliyet raporları takvim yılını kapsayacak şekilde ve takip eden yılın en geç mayıs ayı 
içinde Bakanlığa yazılı veya elektronik ortamda sunulacaktır. 

Bakanlığın değerlendirme ve denetim süreçlerine ilişkin de değişiklikler söz konusu olup, Bakanlık nezdinde 
izleme faaliyetlerine ilişkin işlemler her yıl için takip eden yılın haziran ayından takvim yılı sonuna 
kadarki süre içerisinde tamamlanacaktır. 

Ar-Ge ve Tasarım İndirimi Kavramı ve İlave Ar-Ge İndiriminden Yararlanma Kriterleri 

 5746 sayılı Kanun ile sağlanan “Ar-Ge indirimi”, “Ar-Ge ve tasarım indirimi” olarak değiştirilmiş ve 
5746 sayılı Kanun’da belirtilen kurum ve kuruluş ve fonlar tarafından desteklenen  tasarım projeleri 
kapsamında ve tasarım merkezlerinde gerçekleştirilen münhasıran tasarım harcamalarının tamamı 
da indirim konusu yapılmıştır. 
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 Bunun yanında, bugün yayınlanan Bakanla Kurulu kararında belirtilen aşağıdaki göstergelerden 

herhangi birinde bir önceki yıla göre en az yüzde yirmi artış sağlayan Ar-Ge veya tasarım 
merkezlerinde, o yıl yapılan Ar-Ge ve yenilik veya tasarım harcamalarının bir önceki yıla göre artış 
tutarının yüzde 50’si ticari kazancın tespitinde indirim konusu yapılabilecektir. 

 

a) Ar-Ge veya tasarım harcamalarının toplam ciro içindeki payı, 
b) Tescil edilen ulusal veya uluslar arası patent sayısı, 
c) Uluslar arası destekli proje sayısı, 
d) Lisansüstü dereceli arastırmacı sayısının toplam Ar-Ge personeli sayısına oranı, 
e) Toplam araştırmacı sayısının toplam Ar-Ge personeli sayısına oranı, 
f) Ar-Ge sonucu ortaya çıkan yeni ürünlerden elde edilen cironun toplam ciroya oranı 

 

 Yönetmelikte Ar-Ge, yenilik ve tasarım harcamalarının kapsamına ilişkin detaylı açıklamalar yer 
almakta olup, kira amortisman ve bazı genel giderlerin çeşitli kıstaslara göre Ar-Ge indirimine konu 
edilmesi, dışarıdan sağlanan fayda ve hizmetlere ilişkin olarak Ar-Ge indirimine konu edilmesi 
aşamasında geçerli olan proje bazındaki %20’lik sınırın %50’ye çıkartılması dikkat çeken önemli 
değişiklikler arasında yer almaktadır. 
 

 Ar-Ge veya tasarım merkezleri alanı dışında geçirilen süreye isabet eden ve Bakanlar Kurulunca 
belirlenen sınırlar dâhilinde gelir vergisi stopajı teşviki kapsamında değerlendirilen ücretler Ar-Ge 
ve tasarım indirimine konu edilirken söz konusu sürelere ilişkin olarak katlanılan gerçek yol giderleri 
dâhil olmak üzere yol, konaklama, gündelik gibi adlar altında gider karşılığı olarak yapılan ödemeler 
Ar-Ge indirimi kapsamında değerlendirilmemiştir. 
 

 5746 sayılı Kanuna ilişkin Yönetmelik hükümleri kapsamında Ar-Ge indiriminden yararlanacak Ar-
Ge merkezlerinin, Ar-Ge merkezi bünyesinde gerçekleştirilen harcama kalemlerine ilişkin belgelerin 
Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’na onaylatılması gerekmekteydi. Ancak, Yönetmelikle yapılan 
yeni düzenlemeler kapsamında söz konusu onay mekanizması ortadan kaldırılmıştır. 

 

Temel Bilimler Alanlarından Mezun Personel İçin Sağlanan Ek Destek 

Temel bilimler alanlarında (matematik, fizik, kimya, biyoloji) en az lisans derecesine sahip Ar-Ge personeli 
istihdam eden Ar-Ge merkezlerine, bu personelin her birine ödedikleri aylık ücretin o yıl için uygulanan 
asgari ücretin aylık brüt tutarı kadarlık kısmı iki yıl süreyle, Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı bütçesine 
konulacak ödenekten karşılanacaktır. Bu ödenekten yararlanabilmek için,  

 - İstihdam edilecek personelin 1/3/2016 (dahil) tarihinden sonra işe alınması ve ilgili işletmede ilk kez 
istihdam edilmesi esastır. 
- Her bir Ar-Ge merkezine sağlanacak destek, ilgili ayda Ar-Ge merkezinde istihdam edilen toplam personel 
sayısının yüzde onu ile sınırlandırılmıştır. 

- Ödemelerin yapılabilmesi için işletmelerin yönetmelikte sayılan şartların sağlandığını ve işletme 
tarafından ilgili personele dönem ücretlerinin ödendiğini gösteren raporu Bakanlığa sunması 
gerekmektedir. 

-Bakanlık tarafından ödenen destek tutarı, işletme açısından özel fon uygulamasına tabidir. 
 

Gelir Vergisi Stopaj Teşviki Uygulaması 

 Ar-Ge ve tasarım ve destek personelinin Ar-Ge, yenilik ve tasarım faaliyetleri kapsamında elde 
ettikleri ücretler aşağıdaki oranlar dahilinde gelir vergisi stopaj teşvikine konu edilecektir. 

 

Oranlar Önceki Düzenleme Yeni Düzenleme 

% 95 - 
Doktoralı veya temel bilimler alanlarından birinde en az 
yüksek lisans derecesine sahip olanlar için 

% 90 Doktoralı olanlar için 
Yüksek lisans derecesine sahip veya temel bilimler 
alanlarından birinde lisans derecesine sahip olanlar için 

% 80 Diğerleri için Diğerleri için 
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 Tam zamanlı Ar-Ge, tasarım ve destek personelinin 2429 sayılı Ulusal Bayram ve Genel Tatiller 
Hakkında Kanunda belirtilen resmi tatil günlerine isabet eden ücretleri gelir vergisi stopaj teşviki 
desteğine dahil edilmiştir. 
 

 Ar-Ge, tasarım ve destek personelinin haftalık kırk beş saatin üzerindeki ve ek çalışma 
sürelerine ilişkin ücretleri, Kanun kapsamında sağlanan gelir vergisi teşviğinden 
faydalandırılamayacaktır. 
 

 Ar-Ge veya tasarım merkezlerinde çalışan Ar-Ge veya tasarım personelinin bu merkezlerde 
yürüttüğü projelerle doğrudan ilgili olmak şartıyla, proje kapsamındaki faaliyetlerin bir kısmının Ar-
Ge veya tasarım merkezi dışında yürütülmesinin zorunlu olduğu durumlarda, Bakanlar 
Kurulunca ayrı ayrı veya birlikte belirlenecek kısmı gelir vergisi stopaj teşviki kapsamında 
değerlendirilecektir. Konuya ilişkin Bakanlar Kurulu kararı henüz yayınlanmamış olup, Yönetmelik 
kapsamında dışarıda geçirilen sürelere yönelik Ar-Ge veya tasarım merkezi yönetiminin onayı, 
sorumluluğu ve Bakanlığa yapılacak bildirimler ve raporlamalar konusunda açıklamalar 
getirilmiştir. 

 

 Ar-Ge ve tasarım merkezlerinde en az bir yıl süreyle çalışan Ar-Ge ve tasarım personelinin yüksek 
lisans yapanlar için bir buçuk yılı, doktora yapanlar için iki yılı geçmemek üzere 
merkez dışında geçirdiği sürelere ilişkin ücretlerin yüzde yüzünü aşmamak şartıyla 
Bakanlar Kurulunca ayrı ayrı veya birlikte belirlenecek kısmı gelir vergisi stopaj teşviki kapsamında 
değerlendirilecektir.Konuya ilişkin Bakanlar Kurulu kararı henüz yayınlanmamış olup, Yönetmelik 
kapsamında eğitim nedeniyle dışarıda geçirilen sürelere yönelik üniversitelerden alınacak onaylı 
ders programı ve Bakanlığa yapılacak bildirimler hakkında açıklamalarda bulunulmuştur. 

 

 Ücreti gelir vergisi stopaj teşviğine konu edilecek destek personeli sayısının hesaplanmasına ilişkin 
yöntem değişikliğine gidilmiş olup, yönetmelikle destek personelinin tam zaman eşdeğer sayısının 
toplam tam zaman eşdeğer Ar-Ge veya tasarım personeli sayısının %10’unu aşamayacağı 
açıklanmıştır.  

 
Sigorta Primi Desteği  Uygulaması 

 Ar-Ge, tasarım ve destek personelinin haftalık kırk beş saati doldurması halinde çalışılan 
haftaya ilişkin hafta tatili destek uygulamasında dikkate alınır.  

 

 Personelin ay içindeki çalışmalarının tamamı Ar-Ge, yenilik ve tasarım faaliyetleri ile ilgili olması 
halinde yıllık ücretli izin süreleri ile 2429 sayılı Kanunda belirtiken resmi tatil günlerine iasabet eden 
ücretler destek kapsamında değerlendirilir. 

  

 Ücreti sigorta primi işveren hissesi desteğinden yararlandırılacak olan destek personeli sayısının 
hesaplanmasına ilişkin yöntem değişikliğine gidilmiş olup, yönetmelikle destek personelinin tam 
zaman eşdeğer sayısının toplam tam zaman eşdeğer Ar-Ge veya tasarım personeli sayısının %10’unu 
aşamayacağı açıklanmıştır.  

 
Damga Vergisi İstisnası Uygulaması  

5746 sayılı Kanun kapsamında Ar-Ge ve yenilik faaliyetleri ile ilgili olarak düzenlenen kağıtlara konu işlemin 
Kanun kapsamında Ar-Ge, yenilik veya tasarım faaliyetleri ile ilgili olduğunu gösteren form, destek karar 
yazısı, proje sözleşmesi veya bu mahiyetteki belgelerin destek veren kurum ve kuruluşlardan temin edilerek 
işlem esnasında noter, resmî daireler, diğer kamu kurum ve kuruluşları gibi işlem yapan kurum ve 
kuruluşlara ibraz edilmesi yeterli olup, başka bir belge aranmayacaktır. 

 

Gümrük Vergisi İstisnası Uygulaması 
 
Ar-Ge, yenilik ve tasarım projeleri ile ilgili araştırmalarda kullanılmak üzere ithal edilen eşya, gümrük vergisi 
ve her türlü fondan, bu kapsamda düzenlenen kağıtlar ve yapılan işlemler damga vergisi ve harçtan müstesna 
edilmiştir. 

Bu istisnadan yararlanacak Ar-Ge merkezi veya Tasarım Merkezi belgesine sahip işletmeler, başvurularını 
Gümrük ve Ticaret Bakanlığı Tek Pencere Sistemi E-Başvuru Uygulaması üzerinden Genel Müdürlüğe 
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gönderecek ve Genel Müdürlük aynı iş günü içerisinde değerlendirerek sistem üzerinde  Gümrük ve Ticaret 
Bakanlığına bildirimde bulunacaktır. Proje bazlı destek ve teşviklerden faydalanan işletmeler ise destek 
veren kurum veya kuruluşa başvuruda bulunarak onların belirleyeceği uygulama süreçlerine göre bu 
istisnadan yararlandırılacaktır. 

 

Siparişe Dayalı Ar-Ge Faaliyeti Yürüten Ar-Ge veya Tasarım Merkezleri için Siparişi Veren 
Şirketlerin de Desteklenmesi 

 Ar-Ge merkezlerinde sözleşme çerçevesinde siparişe dayalı olarak yürütülen Ar-Ge ve yenilik 
faaliyetleri ile tasarım merkezlerinde sözleşme çerçevesinde siparişe dayalı olarak yürütülen tasarım 
faaliyetleri Kanunda belirtilen destek ve teşviklerden yararlanabilir. 

 

 Ar-Ge veya tasarım merkezleri tarafından sözleşme çerçevesinde siparişe dayalı olarak yürütülen Ar-
Ge veya tasarım faaliyetlerine ilişkin yapılan harcamaların sadece yüzde ellisi bu merkezler 
tarafından, diğer yüzde ellisi ise siparişi veren gelir ve kurumlar vergisi mükellefleri tarafından 
indirim olarak dikkate alınacaktır. 

 

 Bu uygulama, 1/3/2016 tarihinden sonra verilen siparişler dolayısıyla ortaya çıkacak Ar-Ge ve 
tasarım indirimleri için geçerlidir. 

 

 Siparişi verenin gelir ve kurumlar vergisi mükellefiyetinin olmaması halinde Ar-Ge veya tasarım 
harcamasının tamamı Ar-Ge ve tasarım merkezi tarafından indirilebilecek ve siparişi veren 
açısından sadece sipariş verilmesine ilişkin kağıtlara ait damga vergisi istisnası söz konusu olacaktır. 

 

 Her bir geçici vergilendirme ve hesap dönemi itibarıyla yararlanılabilecek toplam Ar-Ge ve tasarım 
indirimi tutarının yarısı, Ar-Ge merkezi veya tasarım merkezi tarafından beyanname verme 
sürelerinin başlangıcından önce siparişi verene yazılı olarak bildirilir. 

 

Öğretim Elemanlarının Ar-Ge veya Tasarım Merkezlerinde İstihdamı 

Öğretim elemanlarının, Ar-Ge veya tasarım merkezlerinde tam zamanlı veya yarı zamanlı 
görevlendirilebilmeleri konusunda yeni yönetmelikte açıklamalara gidilerek herhangi bir üniversitede altı 
yıllık tam zamanlı olarak çalışan öğretim elemanlarının Ar-Ge veya tasarım merkezlerinde bir yıl süreyle 
çalışabilmesinin önü açılmış ve bu kapsamda tam zamanlı olarak görevlendirilen personele aylıksız izin 
verileceği ve kadrolarıyla ilişkilerinin devam edeceği yönetmelikte belirtilmiştir. 

Yarı zamanlı görev alan öğretim elemanlarının ise, bu hizmetleri karşılığında elde edeccekleri gelirler, 
üniversite döner sermayesi kapsamı dışında tutulacaktır. 

Tasarım Tescil Giderlerinin Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Tarafından Karşılanması 

Türk Tasarım Danışma Konseyinin önerileri doğrultusunda, Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından 
belirlenen kriterleri haiz tasarım yarışmalarında sergilenen tasarımların tescil giderleri Bilim, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı bütçesine konulacak ödenek imkanları çerçevesinde geri ödemesiz olarak 
desteklenecektir.  

Teknogirişim Sermayesi Desttği 

Ar-Ge Reform Paketi çerçevesinde Teknogirişim sermayesi desteğinden yararlanabilecek kişiler için lisans, 
yüksek lisans veya doktora derecelerinden birini, ön başvuru tarihinden en çok beş yıl önce almış olma şartı 
on yıla uzatılmıştır. Teknogirişim sermaye desteğinden yararlanılmasına ilişkin detyalı açıklamalara 
yönetmelikte yer verilmiş olup, destek tutarını beş katına kadar arttırmaya veya kanuni tutarına 
(100.000’e kadar) indirmeye Bakanlar Kurulu yetkili kılınmış olup, konuya ilişkin henüz Bakanlar Kurulu 
Kararı yayımlanmamıştır. 

Teknogirişim Sermaye Desteği Almış Projelerin Finansmanında Kullanılmak üzere Diğer 
Şirketler Tarafından Sağlanan Sermaye Desteklerinin Teşviklere Konu Edilmesi 

Ar-Ge Reform Paketi kapsamında teknogirişim sermayesi desteğinden yararlanan projelerin finansmanında 
kullanılmak üzere gelir ve kurumlar vergisi mükellefleri tarafından sağlanan sermaye desteklerinin, beyan 
edilen gelirin veya kurum kazancının yüzde onunu ve öz sermayenin yüzde yirmisini aşmamak üzere, ticari 
kazancın ve kurum kazancının tespitinde indirim konusu yapılabileceği hükme bağlanmıştır. 

Ayrıca, indirim konusu yapılacak tutar yıllık olarak 500.000 TL’yi aşamayacak ve bu madde kapsamında 
sağlanan sermaye desteklerinin iki yıl içerisinde projeyi yürüten kuruluş tarafından kullanılması zorunludur. 



 

Ar-Ge Bültenleri Prıcewaterhousecoopers'ın Bir Hizmetidir. İzinsiz, Ancak Olduğu Gibi Çoğaltılabilir. Kaynak Gösterilmek Kaydıyla İktibas Edilebilir. 

Bültenlerde Yer Alan Görüşler Üzerine İşlem Tesisinden Önce Uzman Görüşü Alınmalıdır. 

 

 
  

Rekabet Öncesi İşbirliği Projelerine Ek Destek 

5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun kapsamında, 
rekabet öncesi işbirliği projesi yürüten şirketlere sağlanan Ar-Ge ve tasarım indirimine ek olarak, rekabet 
öncesi işbirliği proje bütçesinin en fazla yüzde ellisine kadarlık kısmının, Bilim, Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı bütçesine konulan ödenekle sınırlı olmak üzere geri ödemesiz olarak Şirketlere sağlanabileceği 
hükme bağlanmıştır. 

10.08.2016 tarihinde yürürlüğe giren Yönetmelik’te ise rekabet öncesi işbirliği projelerine ilişkin uygulama 
detaylarına yer verilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

“Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesine İlişkin Uygulama ve Denetim 
Yönetmeliği” bugün itibariyle Resmi Gazete’de yayınlanmıştır. Aşağıdaki bağlantılar yoluyla, ilgili Kanuna, 
bugün itibariyle yayaımlanan Bakanlar Kurulu Kararına ve Uygulama ve Denetim Yönetmeliği metnine 
erişebilirsiniz. 

 

6676 Sayılı Kanun 

Araştırma, Geliştirme Ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesine İlişkin 
Uygulama Ve Denetim Yönetmeliği 
 
Ar-Ge, Yenilik ve Tasarım Harcamalarının Kazancın Tespitinde İndirim 
Konusu Yapılması Hakkında Karar 
 

Saygılarımızla,  

 

 

 

 

Özlem Elver Karaçetin 

Ar-Ge Hizmetleri Ortağı 
ozlem.elver@tr.pwc.com  
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